Laurent DEPIERRE TZR Vesoul Luxeuil

Mouvement accéléré, ralenti, uniforme
Objectifs :( Reconnaître un mouvement accéléré, ralenti, uniforme
I MOUVEMENT UNIFORME

1) Expérience 1:

On utilise un banc à coussin d’air placé horizontalement :
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On fait glisser le mobile et on relève la position d’un point A toutes les 20 millisecondes.
On obtient le relevé suivant :
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A8
2) Compléter le tableau de mesures suivant :

	Position
	A0
	A1
	A2
	A3
	A4
	A5
	A6
	A7
	A8

	Distance

d en m
	
	d( A0 A2)

=
	d( A1 A3)

=
	d( A2 A4)

=
	d( A 3 A5)

=


	d( A4 A6)

=


	d( A5 A7)

=


	d( A6 A8)

=


	

	Durée

t en s


	
	t( A0 A2)

=
	t( A1 A3)

=
	t( A2 A4)

=
	t( A 3 A5)

=


	t( A4 A6)

=


	t( A5 A7)

=


	t( A6 A8)

=


	

	Vitesse 
v en m/s
arrondie à 10-2

	
	v( A1 )

=
	v( A2 )

=
	v( A3 )

=
	v( A4 )

=
	v( A5 )

=
	v( A6 )

=
	v( A7 )

=
	


3) Conclusion :
Tous les points sont alignés sur une ________________ . 

Le mouvement est donc ________________.

La vitesse est ___________________________ en chaque point . 
Le mouvement est _________________________.
Il s’agit d’un ________________________________________.
II MOUVEMENT UNIFORMEMENT ACCELERE

1) Expérience 2:
On recommence l’expérience en accélérant le solide par une masse.
On relève toujours la position du point A toutes les 20 millisecondes.

On obtient le relevé suivant :
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A4



A5

2) Compléter le tableau de mesures suivant :

	Position
	A0
	A1
	A2
	A3
	A4
	A5

	Distance

d en m
	
	d( A0 A2)

=
	d( A1 A3)

=
	d( A2 A4)

=
	d( A 3 A5)

=


	

	Durée

t en s


	
	t( A0 A2)

=
	t( A1 A3)

=
	t( A2 A4)

=
	t( A 3 A5)

=


	

	Vitesse 
v en m/s
arrondie à 10-2

	
	v( A1 )

=
	v( A2 )

=
	v( A3 )

=
	v( A4 )

=
	


3) Conclusion :
Tous les points sont alignés sur une ________________ . 

Le mouvement est donc ________________.

La vitesse _______________________ entre chaque point. 
Le mouvement est __________________________________________.
Il s’agit d’un ________________________________________.
III MOUVEMENT UNIFORMEMENT RALENTI

1) Expérience 3:
On recommence l’expérience en freinant le solide. 

On relève toujours la position du point A toutes les 20 millisecondes.

On obtient le relevé suivant :
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2) Compléter le tableau de mesures suivant :

	Position
	A0
	A1
	A2
	A3
	A4
	A5

	Distance

d en m
	
	d( A0 A2)

=
	d( A1 A3)

=
	d( A2 A4)

=
	d( A 3 A5)

=


	

	Durée

t en s


	
	t( A0 A2)

=
	t( A1 A3)

=
	t( A2 A4)

=
	t( A 3 A5)

=


	

	Vitesse 
v en m/s
arrondie à 10-2

	
	v( A1 )

=
	v( A2 )

=
	v( A3 )

=
	v( A4 )

=
	


3) Conclusion :
Tous les points sont alignés sur une ________________ . 

Le mouvement est donc ________________.

La vitesse _______________________ entre chaque point. 
Le mouvement est __________________________________________.
Il s’agit d’un ________________________________________.
IV DIAGRAMMES  TEMPS –ESPACE

 

1) A partir de l’expérience 1 : Mouvement rectiligne uniforme

On choisit A0 comme origine d’espace et t = 0s passage du solide en A0.

Compléter le tableau suivant :

	Position
	A0
	A1
	A2
	A3
	A4
	A5
	A6
	A7
	A8

	 

Durée

t en ms

 
	t ( A0 A0)

=
	t( A0 A1)

=
	t( A0 A2)

=
	t( A0 A3)

=
	t( A0 A4)

=

 
	t( A0 A5)

=

 
	t( A0 A6)

=

 
	t( A0 A7)

=

 
	t( A0 A8)

=

 

	 

Distance

d en mm
	 

d( A0 A0)

=
	 

d( A0 A1)

=
	 

d( A0 A2)

=
	 

d( A0 A3)

=
	 

d( A0 A4)

=

 
	 

d( A0 A5)

=

 
	 

d( A0 A6)

=

 
	 

d( A0 A7)

=

 
	 

d( A0 A8)

=

 


 

2) Représenter chaque couple de points ( t, d ) dans le repère suivant :
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3) Conclusion :

Le diagramme temps-espace d’un ____________________________________________

est  ______________________________________________________.

4) A partir de l’expérience 2 : Mouvement rectiligne uniformément accéléré

On choisit A0 comme origine d’espace et t = 0s passage du solide en A0.

Compléter le tableau suivant :

	Position
	A0
	A1
	A2
	A3
	A4
	A5

	 

Durée

t en ms

 
	t ( A0 A0)

=
	t( A0 A1)

=
	t( A0 A2)

=
	t( A0 A3)

=
	t( A0 A4)

=

 
	t( A0 A5)

=

 

	 

Distance

d en mm
	 

d( A0 A0)

=
	 

d( A0 A1)

=
	 

d( A0 A2)

=
	 

d( A0 A3)

=
	 

d( A0 A4)

=

 
	 

d( A0 A5)

=

 


 

5) Représenter chaque couple de points ( t, d ) dans le repère suivant :
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6) Conclusion :

Le diagramme temps-espace d’un _______________________________________________________

est  ______________________________________________________.

7) A partir de l’expérience 3 : Mouvement rectiligne uniformément ralenti

On choisit A0 comme origine d’espace et t = 0s passage du solide en A0.

Compléter le tableau suivant :

	Position
	A0
	A1
	A2
	A3
	A4
	A5

	 

Durée

t en ms

 
	t ( A0 A0)

=
	t( A0 A1)

=
	t( A0 A2)

=
	t( A0 A3)

=
	t( A0 A4)

=

 
	t( A0 A5)

=

 

	 

Distance

d en mm
	 

d( A0 A0)

=
	 

d( A0 A1)

=
	 

d( A0 A2)

=
	 

d( A0 A3)

=
	 

d( A0 A4)

=

 
	 

d( A0 A5)

=

 


 

8) Représenter chaque couple de points ( t, d ) dans le repère suivant :
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9) Conclusion :

Le diagramme temps-espace d’un ______________________________________________________

est  ______________________________________________________.
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